



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19487号 今日4版

国家林业和草原局森林防灭火蹲点调研座谈会在森工集团召开

高红电 恩和特布沁出席并讲话

本报讯(记者 刘磊)5月17日,国家林业和草原局森林防灭火蹲点调研座谈会在森工集团召开。

国家林业和草原局森林草原防火督查专员高红电出席会议并讲话。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持会议并讲话。副总经理王伟出席会议并从林区基本情况、春防工作开展和备战等方面进行了详细汇报。

高红电对森工集团森林防灭火工作给予充分肯定和高度评价。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作重要指示批示精神,切实扛起森林防灭火工作责任,全力

以赴保障职工群众生命财产和森林资源安全。要提高政治站位,强化责任担当,深刻认识做好森林防灭火工作的重要意义,积极主动地采取各种防控措施,严防森林火灾发生。要加大森林防灭火基础设施建设力度,提高火灾处置能力,筑牢森林防火安全防线。要坚决克服麻痹大意和松懈思想,持续发力,强化火源管控,对重点区域、重点部位死看死守,对重点人群严格管理,做实做细防灭火工作措施。要坚持“人防”与“技防”融合,继续推进森林防灭火感知系统建设与应用,提高森林火灾预防能力。要坚持人民至上、生命至上,科学安全扑救森林火灾,牢牢守住不发生人员伤亡的底线。

恩和特布沁表示,森林防火是森工集团的头等大事,当前正处于改革的关键时期,尤其今年气候条件特殊,森林防火更是林区工作的重中之重,森工集团将在蹲点调研组的帮助和指导下,查找出森林防火工作存在的隐患和薄弱环节,按照问题导向认真加以整改。深化思想认识,时刻紧绷森林防火这根弦,防范森林火灾的发生。“严”字当头、“细”字为先,压实责任,强化宣传,严控火源,有力有序推进森林防灭火各项工作。

座谈会前,高红电一行还到绰源、绰尔、阿尔山森工公司进行实地调研,并参观了国家森林防灭火物资储备库。

森工集团林业碳汇技术推广培训班开班

本报讯(记者 米何妙子)5月20日,森工集团林业碳汇技术推广培训班在森工集团党校开班。

国家林草局中国绿色碳汇基金会秘书长刘家顺出席开班仪式,并以《“双碳”背景下林草碳汇面临机遇和挑战》为题进行了授课。

森工集团党委委员、副总经理关立春出席开班仪式并讲话。

关立春要求,要提高政治站位,深刻认识碳汇产业发展新形势,紧紧抓住林业碳汇发展的重要机遇,强化森工企业的责任和担当。要突出发展成效,找准提升专业技术水平突破口,努力开

发适用林区的碳汇项目方法学。要坚持学以致用,推动碳汇项目理论走向实践,为打造国内一流现代林业集团、实现林区绿色高质量发展作出新的贡献。

据悉,此次培训班为期3天,培训内容包括林业碳汇项目审定核查与实操、立木生物量模型的建立树干解析内外业操作、CCER造林碳汇项目方法学解读等。兴安盟林草局、通辽市农牧集团有限公司、鄂温克旗国汇碳汇资产管理有限公司、森工集团各森工(林业)公司林业碳汇工作业务负责人及业务骨干近100人参加培训。

跨草原 穿林海 赏极光

醉美331国道莫漠线自驾游线路正式开通

本报讯(记者 赵兴祖 李鹏飞 包文君)5月19日9时30分,醉美331国道莫(莫尔道嘎)漠(漠河)线自驾游启动仪式分别在莫尔道嘎森工公司和漠河市同时启动,两支车队沿着331国道相向而行、双向奔赴。

15时30分,车队成功聚首在莫尔道嘎国家森林公园白鹿岛,并举行会师仪式,标志着“探秘兴安,此生精彩”331国道莫漠线自驾游新线正式开通。

森工集团党委委员、副总经理陈林涛出席,并在莫尔道嘎森工公司宣布自驾游启动仪式启动。

陈林涛在会师仪式上致辞时表示,穿越兴安,畅游林海的跨省跨区合作,必将推动呼伦贝尔、大兴安岭林区旅游业高质量发展行稳致远。这次合作在地域上的短短跨越,是蒙黑省区、草原与森林、岭西与岭东由文旅互通到发展互惠的深远穿越,双方必将在多领域、多层次拓展出更加广阔的合作与发展空间。森工集团将与各级政府、兄弟单位及社会各界共同努力,在这条跨省旅游“大环线”上,秉承“求特色、树精品”的发展

思路,共同打造出最具原始森林气息、北国风光神韵的鸡冠之旅、跨省区的精品旅游环线。

据了解,“探秘兴安,此生精彩”331国道莫漠线自驾游线路,由莫尔道嘎森工公司驻地至黑龙江省漠河市,贯通目前国内面积最大的内蒙古大兴安岭北部原始林区,使世人一睹这片原始森林的神秘,联结起有“世界最美草原”之称的呼伦贝尔大草原和有“森林的世界、世界的森林”之称的大兴安岭林海,汇集草原、森林、湿地、河流等自然风光及边疆多民族文化风情于一体,是331国道自驾游旅游资源最富集路段。这条线路的开通,连接起呼伦贝尔至漠河两地,内蒙古自治区与黑龙江省的旅游市场,形成地跨内蒙古、黑龙江的“中国最北”旅游生态圈。

森工集团、莫尔道嘎森工公司、额尔古纳国家级自然保护区管理局,漠河市人民政府、额尔古纳市人民政府、莫尔道嘎镇人民政府,呼伦贝尔市文旅广电局相关负责人,以及携程玩乐部内蒙古负责人、相关媒体和网络大咖等参加仪式。

“相约呼伦贝尔·春赏兴安杜鹃——2024第二届内蒙古大兴安岭(根河)万顷杜鹃花海赏花季”主题活动开启

本报讯(通讯员 王宇)5月19日,“相约呼伦贝尔·春赏兴安杜鹃——2024第二届内蒙古大兴安岭(根河)万顷杜鹃花海赏花季”活动在根河森工公司开拉气林场交叉布利杜鹃谷正式开启。漫山遍野的杜鹃花烂漫盛开,游客纷至沓来,共赴花海之约。

活动现场,人们在杜鹃花海中欣赏根河市乌兰牧骑队员带来的歌舞表演,品尝蓝莓、松子等林区特色美食以及鹿奶列巴等鄂温克民族传统美食;观看桦树皮非遗技艺现场展示;前往“根河源520”“我在根河源很想你”等打卡处拍照留念……一系列精彩的活动让人们流连忘返,尽享美好时光。

根河森工公司开拉气林场交叉布利沟的杜鹃花海是我国面积最大且集中连片的野生杜鹃带,初步勘测面积31500亩,被誉为“杜鹃

谷”。为了让人们走进这藏匿于茫茫林海的“杜鹃谷”,去年4月,公司修建杜鹃谷栈道,抢工期、赶进度,于去年5月15日完工,栈道全长2.4公里,蜿蜒盘旋于山峦之间,让市民和游客能够近距离观赏美丽的杜鹃花海。此次活动从5月19日持续到5月31日,邀请知名旅游企业,联合根河市政府对地区旅游资源进行推介,全方位、多角度展现根河林区风景之美和独特魅力。

“通过此次活动的开展,我们准备拓展和延伸以杜鹃花为主题的新产品,让参与者能亲身感受到根河源国家湿地公园景区优美的生态环境。”根河森工公司假日旅游公司总经理高健说。

据了解,今年,根河森工公司积极探索旅游产业发展新路径,充分利用根河源国家湿地公园、敖鲁古雅鄂温克民族乡、杜鹃谷、517工作队纪念馆等本地资源优势,强化地企合作,推动冷极谷项目融入根河地区全域旅游规划中,努力把生态优势转化为经济优势,持续推进生态资源“变现”,让好山好水有好“价”。

加快构建现代林业产业体系·森工行动

库都尔森工公司

民族政策宣传亮点纷呈

本报讯(通讯员 马莉)连日来,库都尔森工公司党委以民族政策宣传月为契机,广泛开展宣传教育活动,掀起学习宣传热潮。

该公司党委采用“线上+线下”相结合的方式,在微信公众号开设专栏,发布、转发党的民族理论政策及民族团结先进事迹;设置宣传台,悬挂横幅,向商户发放宣传材料,用大家听得懂、愿意听、能领会的形式,把铸牢中华民族共同体意识主线要求落到实处;开展“民族政策我知道”知识答题活动,提升干部职工对民族政策的知晓率。

该公司党委组织“石榴籽”宣讲队伍,深入苗圃、检查站、瞭望塔等一线,开展《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国国家通用语言文字法〉办法》等法律法规宣传;开展“党的民族理论政策”宣传入户活动,通过面对面向职工群众宣讲党的民族

理论政策,现场答疑解惑等方式,将党的民族理论政策送到职工群众心间。



连日来,桦源森工公司综合督导组以“四不两直”方式深入包片责任区,对包片单位党的建设、森林防火、生态建设、安全生产治本攻坚三年行动、信访维稳、产业发展等重点工作进行督导。图为包片领导在育林林场督导工作。 陈慧敏 摄

晋颜龙:“我在伊勒呼里山上守望”

■ 本报走基层融媒体报道组记者 米何妙子 刘磊 包文君

“‘阿01,阿01’,‘381’一切正常。”电波伴着呼啸的山风,从伊勒呼里山顶上的伊山瞭望塔,传向阿里河森工公司森防指。

发送电波的人名叫晋颜龙,是阿里河森工公司伊山瞭望塔的瞭望员。5月13日,记者从镇区驱车100公里,见到了这位在伊山瞭望塔坚守了8年的晋颜龙。

晋颜龙今年59岁,个头不高,黝黑的皮肤下,透露着林区人的憨厚和淳朴。与他握手时,记者注意到,他手部的关节粗大,手掌布满老茧,脸上写满了岁月的沧桑。他不善言辞,却把一生的忠诚献给了这片林海。

伊勒呼里山是阿里河森工公司生态功能区北部的最高山,海拔1100米,地势险峻。2007年,公司在山顶建起了伊山瞭望塔。虽已立夏,但是山顶的温度还是很低,登塔的楼梯扶手依然很冰手。近30米高的瞭望塔,像这样爬上爬下的动作,晋颜龙每天至少要重复4次。

自2000年从事瞭望工作以来,无论是在南边

的奎源瞭望塔,还是北边的伊山瞭望塔,从青春年少到霜染青丝,从正值青年到年近花甲,在光阴流逝的岁月长河中,晋颜龙不改初衷。作为“林海守护者”,他一直坚守岗位、无怨无悔,练就了一双“火眼金睛”,做到“看近看全、看远看清”,总是能在第一时间把火情火警信息准确地传达出去,为扑救赢得宝贵时间,避免了几十次可能发生的森林火灾。

瞭望工作需要有很强的责任心,又要耐得住寂寞。做瞭望员难,做一名优秀的瞭望员更难,因为他们要对生态功能区的自然环境、交通条件、沟沟岔岔、林相河流了如指掌。

从山上瞭望员的那一刻起,晋颜龙就刻苦学习业务知识,由于文化底子薄,看

地形图有些吃力,他就拿着图走遍责任区的沟沟坎坎,不厌其烦地在图上标注,慢慢地在脑海中形成了立体的地形图,责任区内哪里是火险高发区,哪里是瞭望死角,他都掌握得一清二楚。现在,随手指出晋颜龙负责瞭望的生态功能区内的一个点,他都能准确报出坐标。

2018年,阿里河森工公司组建夫妻瞭望塔,晋颜龙的妻子周桂波跟随他一起守护山林。至此,伊山瞭望塔变成了夫妻俩第二个“家”。

(下转第三版)

兴安千里行·主题采访活动



近日,桦拉河林业有限公司组织人员深入综合检查站进行督导检查,重点查看运输车辆车辆和检查站调运木材相关记录,杜绝检疫性有害生物传入。 姚佳 李伟 摄